



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



культура
«Восточный базар в Казани» собрал более двухсот мастеров эстрады



образование
Трудовая мобилизация: учащиеся ждут на предприятиях



футбол
В тройке татарстанских клубов лидирует «КАМАЗ»



погода
Читатели о том, как справиться с осенней депрессией

№161 (29317)

СУББОТА 29 октября 2022 года

общество

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Если семье трудно...

Государство не оставляет без внимания тех, кто находится в трудном финансовом положении

С будущего года малоимущим семьям с детьми и беременным женщинам, вставшим на учёт в ранние сроки, будут выплачивать универсальное пособие. По сути, тем же категориям людей будут оказывать уже существующие меры поддержки, но под новым названием.

Если уж быть совсем точными, то универсальное пособие объединит шесть действующих: ежемесячные выплаты беременной женщине, незастрахованным гражданам по уходу за ребёнком до полутора лет, в связи с рождением первого, второго ребёнка до достижения ими трёх лет, на детей в возрасте от трёх до восьми лет и от восьми до 17 лет.

Правда, тут есть нюансы. Первый весьма ощутим для татарстанского бюджета: финансовая нагрузка всех мер поддержки будет распределяться между федеральной и республиканской казной в пропорции 60 на 40 (в настоящие времена на таких условиях происходит лишь финансирование выплат для семей с детьми в возрасте 3-7 лет и 8-17 лет). Как сообщила заместитель министра финансов РТ Гела Герасимова, поддержка семей и беременных в 2023 году обойдётся государству в 18,7 млрд рублей. «Татарстан должен обеспечить 40 процентов этих выплат. Таким образом, о бюджете РТ возникнет дополнительная потребность в средствах. Но в республике всегда уделялось большое внимание семьям с детьми. И все семьи, которым будет назначено универсальное пособие, получат выплаты вовремя и в полном размере», — заверила Гела Герасимова.

Ещё один момент: универсальная помощь теперь будет назначаться с учётом благосостояния претендентов. В частности, на лояльность государства могут рассчитывать семьи, где доходы на одного человека меньше прожиточного минимума (ПМ). На условия комплексной оценки

нужности выплата составит 50, 75 или 100 процентов ПМ, установленно в нашей республике. Так, на 2023 год ПМ составит 12 219 рублей, а это значит, что финансирование семьи с ребёнком будет варьироваться в диапазоне от 6 до 12 тысяч рублей.

Кто конкретно может рассчитывать на деньги, как их получить и другие нюансы нововведения — об этом управляющий татарстанским Отделением Пенсионного фонда России Эдуард Вафин рассказал журналистам на брифинге в Думе Правительства. Он заверил, что будет выстроена единая, адресная поддержка нуждающихся семей с детьми с момента их рождения до достижения 17 лет. «Увеличивается размер пособия для беременных: было 50 процентов, станет 50, 75 или 100 процентов в зависимости от доходов семьи. Наиболее нуждающиеся семьи смогут получать одновременно две выплаты — и из бюджета, и из средств материнского капитала. Базовый размер ежемесячной выплаты составит 50 процентов величины ПМ для детей в Татарстане, то есть 5926 рублей. Если при расчёте ежемесячной выплаты

в 50 процентов от величины прожиточного минимума для детей общей среднедушевой доход семьи окажется меньше ПМ на душу населения, величина выплаты будет увеличена до 75 процентов. В нашем случае это 8889 рублей. Ежемесячная выплата в размере одного прожиточного минимума для детей (11 852 рубля) назначается в случае, если при расчёте ежемесячной выплаты в размере 75 процентов среднедушевой доход семьи окажется меньше ПМ на душу населения в Татарстане», — сказал глава Пенсионного фонда по РТ.

Универсальное пособие можно оформить с 1 января 2023 года через портал «Госуслуги» либо в МФЦ и территориальных органах Фонда социального страхования РФ по РТ

По словам Эдуарда Вафина, практически полностью сохраняются условия назначения пособий на ребёнка в возрасте от 8 до 17 лет: учитываются наличие движимого и недвижимого имущества, доходы от вкладов и т. д. Дабы семьи не жили на одну только «детские деньги», будут анализироваться причины отсутствия доходов

Выплаты из материнского капитала производятся без оценки нуждаемости: по единым условиям, по одному заявлению, на каждого ребёнка вне зависимости от очередности рождения, при доходе ниже двух прожиточных минимумов на человека. Размер выплаты — один прожиточный минимум на ребёнка в месяц.

А как быть, если ребёнок родился до 31 декабря 2022 года? Родители таких детей могут выбрать, получать им пособия по старым правилам или перейти на универсальное. Семьи с первыми детьми смогут иметь выплаты на старых условиях до достижения ребёнком возраста трёх лет, но при желании они вправе перейти на новое пособие.

Универсальку можно оформить с 1 января 2023 года через портал «Госуслуги» либо в МФЦ и территориальных органах Социального фонда (с будущего года Пенсионный фонд России и Фонд социального страхования объединятся в единый Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации, или проще — Социальный фонд России).

Чиновники заверяют, что благодаря новому подходу не только увеличится размер финансовой помощи, но и возможен рост числа семей, которые смогут впервые оформить универсальную выплату. Так, предварительный анализ показал, что в Татарстане её будут получать 152 тысячи детей и беременных женщин — на несколько тысяч больше, чем получают в настоящий момент.

Донести правду о событиях прошлого

30 октября — День памяти жертв политических репрессий. К жителям республики обратилась в связи с этим заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Лейла Фазлеева.

Эта скорбная дата навсегда останется в наших сердцах как напоминание о страшных событиях в истории страны, о тяжёлых испытаниях, которые затронули миллионы семей, трагически и навсегда изменили судьбы целого поколения, говорится в обращении заместителя Премьер-министра.

Имена более пятидесяти тысяч политических репрессированных Татарстана и их семей увековечены в двадцати восьми томах Книги Памяти Республики Татарстан.

Проходят годы, сменяются поколения. Наша задача — донести правду о событиях прошлых лет до молодого поколения, воспитать их патриотами, верными своему Отечеству. Без прошлого нет будущего!

Во всех районах Республики Татарстан пройдут тысячи политических акции, посвящённые нашим соотечественникам, погибшим и пострадавшим в ходе политических репрессий.

«Долгих лет жизни и доброго здоровья всем, кто пережил трудности несправедливых обвинений, сохранив честь, достоинство и любовь к жизни», — говорится в заключении обращения Лейлы Фазлеевой.

картина дня

Догазификация идёт по плану

ГОЛУБЕЕ ТОПЛИВО БЕСПЛАТНО ПОДВЕДЕНО К ГРАНИЦАМ 8752 ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ РЕСПУБЛИКИ (Глеб ПРИМАКОВ).

Инициированная Президентом России Владимиром Путиным программа социальной догазификации планомерно реализуется в Татарстане. В республике за её выполнение отвечает компания «Газпром трансгаз Казань». Заместитель председателя Госкомитета РТ по тарифам Дмитрий Сапожников рассказал журналистам, что бесплатно для граждан газопроводы доведены до границ 8752 земельных участков, уже подключено к голубому топливу 2829 домовладений. В лидерах по выполнению программы догазификации выступают Кукморский, Буинский и Новошешминский районы, среди отстающих — Аксубаевский и Елабужский районы.

«Метеоры» снова stanовятся на крыло



ТРИ СОВРЕМЕННЫХ ПАССАЖИРСКИХ СУДНА ЗАКУПИТ ТАТАРСТАН У ЗЕЛЕНОДОЛЬСКОГО ЗАВОДА ИМЕНИ А.М.ГОРЬКОГО (Равиль САХАПОВ).

Два скоростных «Метеора-2020» на подводных крыльях и пассажирское судно проекта А-217 общей стоимостью более 1,2 млрд рублей планируется эксплуатировать на регулярных и туристических маршрутах по Волге, сообщили в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства РТ. «Метеор-2020» предназначен для перевозок до 120 пассажиров и оборудован удобными креслами, доступом к мультимедийному контенту с помощью Wi-Fi, багажным отделением, закрытыми полками для ручной клади. Судно проекта А-217 рассчитано на перевозку 176 пассажиров, теплоход способен ходить до четырёхсот километров без дозаправки. Напомним: Зеленодольским заводом имени А.М.Горького в этом году уже спущен на воду первый «Метеор».

Жизнь спасли умение хирургов и современная техника

«ЗАВЕЛИ» СЕРДЦЕ ЖЕНЩИНЫ ПОСЛЕ ПЯТИМИНУТНОЙ ОСТАНОВКИ С ПОМОЩЬЮ АППАРАТА ЭКСТРАКОРПОРАЛЬНОЙ МЕМБРАННОЙ ОКСИГЕНАЦИИ (ЭКМО) ВРАЧИ БОЛЬНИЦЫ СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНОВ (Ильшат САДЫКОВ). Как рассказали в пресс-службе клиники, жительница автограда почувствовала дома резкую боль в груди, распознала, что это может быть симптом инфаркта, сама вызвала скорую и встретила врачей. В больнице подтвердили, что произошёл острый инфаркт миокарда — поражено левое коронарное русло. Кардиохирурги начали устанавливать стенты в поражённые сосуды, как у больной вдруг остановилось сердце.

«Мы приняли решение подключить пациентку к ЭКМО. Аппарат взял на себя работу сердца, и мы продолжили операцию», — рассказал исполняющий обязанности заведующего кардиореанимацией Юрий Марков. В состоянии клинической смерти больная была пять минут. Сегодня пациентка готовится к выписке и благодарит своих спасителей.

Очередная пирамида рухнула

В ТАТАРСТАНЕ БУДУТ СУДИТЬ ОРГАНИЗАТОРОВ ФИНАНСОВОЙ ПИРАМИДЫ, ИЗ-ЗА КОТОРЫХ РОССИЯНЕ ПОТЕРЯЛИ БОЛЕЕ ШЕСТИСОТ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ (Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»).

Перед судом предстанут десять членов и один казанец, которым вменяют мошенничество в особо крупном размере, клевету, отмыwanie денег, преднамеренное банкротство и организацию преступного сообщества. По версии следствия, с октября 2009 по сентябрь 2015 года они создали ООО «Набережночелнинская сберегательная компания Наследие» и ещё девять организаций, которые работали по принципу финансовой пирамиды. Аферисты принимали вклады россиян в тринадцати городах страны, обещая им высокий доход. Полученные деньги выводили по договорам займа с аффилированными компаниями, которые после этого преднамеренно банкротились. В итоге жертвами мошенников стали 2046 человек, которым был причинён ущерб на сумму свыше 622 млн рублей. Арестовано имущество фигурантов стоимостью 31 млн рублей. Дело направят в Набережночелнинский городской суд.

в несколько строк

- ДВЕНАДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ направят власти Набережных Челнов на организацию новогодних праздников и закупку подарков детям военнослужащих и мобилизованных горожан. Об этом сообщает управление информационной политики и по связям с общественностью города.
• ФАНТАСТИЧЕСКИЙ ТРИЛЛЕР ВАЛЕРИЯ ФОКИНА «ПЕТРОПОЛИС» с участием Антона Шагина и Юлии Снитгер вышел в прокат 27 октября. Действие фильма разворачивается в альтернативном мире, где человечество на протяжении многих лет находится в тайном контакте с внеземной цивилизацией. Между сторонами назревает конфликт, предотвратить который способен только один человек.
• АВАРИЯ СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошла на 39-м километре автодороги Казань — Буинск в Верхнеуслонском районе. Внедорожник «Тойота» под управлением 63-летнего водителя выехал на встречную полосу, где лоб в лоб столкнулся с «КАМАЗом», сообщили в пресс-службе автотранспортной инспекции республики. Водитель иномарки погиб на месте, мужчина, управлявший грузовиком, госпитализирован.

ВНИМАНИЕ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА I ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА! ЧИТАТЬ — ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ — ПРОСТО. Индекс П 2394 1113,64 руб. Индекс П 2390 1213,56 руб. Индекс П 2392 1414,92 руб. Индекс П 2388 556,98 руб.

службу России
Частичная мобилизация: хроника событий
ГОТОВЫ К ЛЮБЫМ ВЫЗОВАМ
Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»
В Верхнеуслонском районе задержалась отправка группы мобилизованных в сборный пункт Таквоенкомата в Казань.
ПОД МАРШ МЕНДЕЛЬСОНА
Причиной стала регистрация брака одного из бойцов со своей гражданской женой. Все, кто находился на площадке перед военным комиссариатом, с пониманием отнеслись к ситуации, сообщает газета «Волжская новь».
Напомним: в Татарстане продолжают мероприятия в рамках объявленной в на-
Далее — на стр. 2

цитата дня
Рамиль МУЛЛИН, глава Нижнекамского района, мобилизованный на проваодах:
«Непростые времена — непростые решения. Но непростые решения рождают настоящих мужчин. Они пришли защитить нас и тех, кто стоит за их спинами, — наших детей, жён, родителей. Спасибо всем, кто не побоялся повесток и того, что предстоит. А предстоит защитить Родину на поле боя. Я хочу только одного: так же торжественно всех вас встретить!»

правопорядок
Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»
Почти сорок тысяч сигналов тревоги, поступивших с охраняемых объектов, отработаны в нынешнем году в республике нарядами групп задержания вневведомственной охраны.
Эту цифру в интервью нашему изданию сообщил первый заместитель начальника Управления вневведомственной охраны войск национальной гвардии России по РТ полковник полиции Марат Салахив.
— Марат Фидайлович, 29 октября ваша служба отмечает 70-летие. И с этим вас и ваших коллег мы искренне поздравляем. А сколько лет вы сами отдали службе в Росгвардии?
— Почти половину этого времени. Поступил на работу в охранное подразделение в 1990 году. Конечно, то время с нынешним не сравнить. В ведомстве произошли кардинальные преобразования, особенно в плане технического обеспечения. Для меня это тем более явно, так как я курирую внедрение и эксплуатацию охранных систем, организацию работы ПЦО (пунктов централизованной охраны), а также вопросы экспертной оценки антитеррористической защищённости важных государственных объектов.
— И всё-таки давайте взглянем на семьдесят лет назад в прошлое...
— Давайте. Тогда постановлением Совета Министров СССР при органах МВД было создано специальное подразделение — наружная сторожевая
Далее — на стр. 2

Служба, которую ничем не заменить



Служба, которую ничем не заменить